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	Riepilogo



La presente Policy di conformità alla Direttiva Whistleblower dell'Unione Europea (la “Policy”) definisce la politica di Spectrum Brands Holdings, Inc. e delle sue controllate e affiliate (collettivamente, “Spectrum Brands” o la “Società”) al fine di aderire per intero alla (“Direttiva”) 2019/1937 dell’Unione europea (“UE”), la Direttiva sul Whistleblowing dell’UE (la “Direttiva”). Questa Policy è intesa come guida, sia per i Segnalanti (Whistleblower), come ivi definiti, che per i responsabili della ricezione, dell'indagine e delle azioni conseguenti alle segnalazioni ai sensi della presente Policy.

	Ambito



La presente Policy si applica a tutti i dipendenti di Spectrum Brands che lavorano nell'Unione Europea, compresi i dipendenti a tempo pieno, part-time, temporanei, stagionali o a tempo determinato, nonché gli stagisti o gli appaltatori che agiscono per conto di Spectrum Brands. La Policy è intesa anche a tutela di coloro che non sono ancora dipendenti di Spectrum Brands, se le informazioni che desiderano segnalare vengono acquisite durante il processo di assunzione o le trattative precontrattuali. Alcuni Paesi possono avere requisiti di legge locali che differiscono o vanno oltre i requisiti della presente Policy. In tal caso, si applicherà anche qualsiasi legge o policy locale applicabile.  È improbabile che si verifichino conflitti tra le leggi locali applicabili e la presente Policy ma, nel caso in cui ve ne siano o ne vengano individuate, siete pregati di comunicarlo a Spectrum Brands. In ogni caso, la legislazione locale avrà la priorità su un eventuale requisito contrastante di cui alla presente Policy. Questa Policy non può e non intende estendersi a tutte le leggi applicabili o fornire risposte a tutte le domande che potrebbero sorgere; per questo dobbiamo, in ultima analisi, affidarci all'approccio diligente di ciascuno per accertare ciò che è giusto e per comprendere quando chiedere consiglio ad altri sulla linea di condotta a cui attenersi, quando appropriato.
 

	Conformità alla policy



I. Scenario e riepilogo

I “Whistleblower, o Segnalanti” sono coloro che segnalano violazioni della legislazione o dei regolamenti dell'UE riguardanti, in particolare ma non solo, le seguenti aree: (i) appalti pubblici; (ii) servizi, prodotti e mercati finanziari e prevenzione del riciclaggio di denaro o del finanziamento del terrorismo; (iii) sicurezza e conformità dei prodotti; (iv) sicurezza dei trasporti; (v) protezione dell'ambiente; (vi) protezione dalle radiazioni e sicurezza nucleare; (vii) sicurezza degli alimenti e dei mangimi, compresi la salute e il benessere degli animali; (viii) salute pubblica; (ix) protezione dei consumatori; (x) protezione della privacy e dei dati personali, compresa la sicurezza delle reti e dei sistemi informatici; (xi) violazioni che incidono sugli interessi finanziari dell'UE; (xii) altre violazioni relative al mercato interno dell'UE, comprese la normativa dell'UE in materia di concorrenza e sovvenzioni statali (collettivamente denominate “Violazioni”).

Gli Stati membri dell'UE hanno la facoltà di estendere la protezione prevista dalle loro leggi nazionali ad aree non elencate sopra. La presente Informativa sarà via via aggiornata con l’implementazione da parte dei vari Stati membri della Direttiva attraverso le leggi nazionali e le tutele descritte nella presente Policy potrebbero essere più ampie a seconda della sede dell'entità Spectrum Brands che impiega l'utente. Per quanto riguarda i responsabili delle indagini sulle segnalazioni, le procedure per ciascuna entità di Spectrum Brands possono variare in base allo Stato membro in cui ha sede l'entità stessa. È possibile che sussistano variazioni sostanziali nell'attuazione della Direttiva nei vari Stati membri dell'UE e quindi nelle diverse entità della Società soggette a questa Policy. Se un dipendente non è sicuro di quale direttiva o normativa si applichi in un Paese o in una situazione specifica, è pregato di contattare il Team Legale e Gestione dei rischi (LRM, Legal and Risk Management Team). 

II. Condizioni della tutela ai sensi di questa Policy

I Segnalanti saranno tutelati a condizione che abbiano ragionevoli motivi per ritenere che le informazioni in loro possesso relative a una violazione fossero vere nel momento in cui le hanno segnalate, che rientrino nell'ambito di applicazione della presente Policy e della Direttiva e che abbiano segnalato tali informazioni internamente in base a quanto stabilito dalla presente Policy o esternamente, ai sensi delle leggi dello Stato membro dell'UE in cui ha sede l'entità Spectrum Brands che li impiega.

III. Procedure di segnalazione interna

Spectrum Brands mette a disposizione dei Segnalanti un canale dedicato interno riservato, sicuro e che consente la segnalazione sia scritta che orale di informazioni relative a una Violazione. È disponibile una linea di assistenza telefonica dedicata 24 ore su 24 al numero 1-866-384-4277 e un sito web, https://secure.ethicspoint.com/domain/media/en/gui/7424/index.html. La persona o le persone responsabili della ricezione di una segnalazione da parte di un Segnalante dovranno fornirne la conferma al Segnalante stesso entro sette (7) giorni di calendario a decorrere dalla ricezione originale.

Una persona o un dipartimento imparziale all'interno di Spectrum Brands (l'"Ispettore") sarà responsabile di seguire e di effettuare le indagini relative alla segnalazione, tra cui acquisire ulteriori informazioni e dare un feedback al Segnalante. L'Ispettore può essere la stessa persona o lo stesso dipartimento a cui è stata fatta la segnalazione iniziale.

L'Ispettore dovrà dare diligentemente confermare al Segnalante la ricezione della segnalazione, e in ogni caso non oltre sette (7) giorni dalla ricezione della segnalazione iniziale. L'Ispettore dovrà quindi diligentemente effettuare un'indagine approfondita delle richieste e delle informazioni di cui alla segnalazione. Tale indagine può comprendere, tra l'altro, un colloquio con il Segnalante e una verifica indipendente delle affermazioni di cui alla segnalazione. L'Ispettore dovrà inoltre contattare il Consulente legale generale di Spectrum Brands o il suo incaricato per informarlo della presentazione di una segnalazione, delle misure adottate e dello stato dell'indagine.

Entro un termine ragionevole, ma non superiore a tre (3) mesi dalla ricezione della segnalazione, l'Ispettore fornirà un riscontro al Segnalante in merito ai risultati dell'indagine e alle misure adottate o che saranno adottate per porre rimedio agli eventuali illeciti confermati dall'indagine.

L'identità del Segnalante, comprese le informazioni che possono identificarlo, non deve essere rivelata a nessuno al di fuori dell’Ispettore senza l'esplicito consenso scritto del Segnalante stesso, fatti salvi quei casi in cui sia necessario farlo per ottemperare ai requisiti della legge applicabile, o ai fini dell’indagine.  L'identità del Segnalante può essere divulgata solo se necessario per adempiere a un obbligo legale imposto dal diritto dell'Unione Europea o da quello di un altro Stato membro, compresa la divulgazione richiesta ai fini di un procedimento giudiziario.
IV. Canali esterni di segnalazione

Gli Stati membri dell'UE hanno l'obbligo, ai sensi della Direttiva, di definire i propri canali di segnalazione delle violazioni.  I segnalanti possono scegliere di effettuare la segnalazione attraverso questi canali esterni. La disponibilità, le policy e le procedure di questi tali di segnalazione esterni variano a seconda dello Stato membro dell'UE in cui si trova il Segnalante.

Sebbene i Segnalanti possano effettuare una segnalazione sia tramite canali interni che esterni, Spectrum Brands incoraggia la segnalazione attraverso i canali interni, in conformità con la presente Policy.

V. Divieto di ritorsioni

In alcuna circostanza i dipendenti, gli azionisti o chiunque lavori per conto di Spectrum Brands reagiranno con ritorsioni nei confronti dei Segnalanti. Ciò include, ma non limitatamente a, quanto segue: (i) sospensione, licenziamento, destituzione o equivalente, (ii) retrocessione o rifiuto di una promozione, (iii) trasferimento di mansioni, cambiamento di sede di lavoro, riduzione del salario o modifica dell'orario di lavoro, (iv) rifiuto di formazione, (v) valutazioni negative delle prestazioni o referenze lavorative, (vi) imposizione di misure o sanzioni disciplinari, comprese sanzioni pecuniarie di qualsiasi tipo, (vii) intimidazione, molestia o ostracismo ai danni del Segnalante, (viii) discriminazione o trattamento iniquo del Segnalante rispetto agli altri soggetti che si trovano in una situazione simile, (ix) mancata conversione di un contratto di lavoro temporaneo in uno a tempo indeterminato quando il Segnalante abbia una legittima aspettativa di impiego a tempo indeterminato, (x) mancato rinnovo o risoluzione anticipata di un contratto temporaneo, (xi) danno alla reputazione del Segnalante, sui social media o in altro modo, (xii) inserimento del Segnalante nella lista nera di un accordo di settore (formale o informale), (xiii) risoluzione anticipata o annullamento di un contratto con il Segnalante o con un'entità correlata, (xiv) annullamento di licenze o permessi, (xv) invio del Segnalante a cure psichiatriche o mediche.

Qualora chi abbia l'autorità di intraprendere una di queste azioni nei confronti di un Segnalante ritenga che una di queste misure sia appropriata o che sarebbe stata intrapresa nei confronti del Segnalante se la presente Policy non lo avesse proibito, tale persona dovrà contattare immediatamente il Consulente legale generale di Spectrum Brands o un suo incaricato.

	Regole generali per la gestione delle segnalazioni e per la conservazione dei dati



Qualsiasi dato personale che identifichi o possa identificare il Segnalante dovrà essere trattato in conformità alle disposizioni del Regolamento generale sulla protezione dei dati 2016/679, noto anche come GDPR. I dati personali completamente irrilevanti per ai fini dell’indagine in merito alle segnalazioni non saranno raccolti e, qualora raccolti, saranno eliminati.

Spectrum Brands conserverà le registrazioni di ogni segnalazione ricevuta in modo riservato e sicuro. Le segnalazioni che potrebbero ragionevolmente essere oggetto di procedimenti legali saranno conservate fino al termine definitivo o alla data di prescrizione del procedimento legale. Le segnalazioni e tutta la documentazione associata, che non sono ragionevolmente oggetto di ulteriori procedimenti legali, indagini esterne o altre segnalazioni, nella misura consentita dai requisiti di conservazione dei documenti della Società e dagli obblighi legali applicabili, saranno distrutte senza indebito ritardo al termine dell’indagine. 

	[bookmark: _Hlk68174472]Conformità alle politiche / Sanzioni per le violazioni



I dipendenti che violino questa Policy, o altre policy simili di altri datori di lavoro, possono incorrere in azioni disciplinari che potrebbero comportare anche il licenziamento. Inoltre, le violazioni di questa Policy possono comportare gravi conseguenze, anche penali. Qualsiasi dipendente che abbia dubbi o problemi di conformità a questa Policy è tenuto a contattare immediatamente il Team Legale e Gestione dei rischi prima di intraprendere qualsiasi altra azione. Il Team Legale e Gestione dei rischi valuterà la situazione e deciderà quali siano le azioni correttive da intraprendere, se del caso.

[bookmark: _Hlk96700489]Non saranno consentite deviazioni da questa Policy senza l'espressa e previa autorizzazione scritta del Consulente legale generale di Spectrum Brands o di un suo incaricato. 


	Contatti:



Contatti:
Spectrum Brands, Inc.
c.a.: General Counsel
3001 Deming Way
Middleton, WI 53562

	Informazioni correlate



Documentazione Spectrum Brands:
Codice di condotta ed etica aziendale 
Codice di condotta per i fornitori 
Altri documenti:
nessuno
Link correlati:
nessuno

	Cronologia delle revisioni



Agosto 2022	Creazione di una policy per la revisione e l'approvazione.

	Dirigente responsabile
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Ehsan Zargar
Vicepresidente esecutivo, Consulente legale generale e Segretario della Società

2

image2.png




image1.png
Brands




